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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον Υπουργό: 

-Εθνικής Οικονομίας 

-Περιβάλλοντος και Ενέργειεας 

Θέμα: «Άμεσα μέτρα στήριξης για τους αρτοποιούς-ζαχαροπλάστες». 

Ο βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ- Κίνημα αλλαγής κ. Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει 
αναφορά στη βουλή δημοσίευμα με   θέμα : «3.000 «λουκέτα» σε 30 μήνες  σε αρτοποιεία - 
ζαχαροπλαστεία» και αιτείται απαντήσεων. 
Σύμφωνα με το δημοσίευμα,  σοβαρές πιέσεις δέχεται ο κλάδος της αρτοποιίας και 
ζαχαροπλαστικής στην Ελλάδα, σύμφωνα με στοιχεία που δημοσιοποίησε η Ένωση Επιχειρήσεων 
Αρτοποιίας-Ζαχαροπλαστικής (Ε.ΕΠ.Α.Ζ.), κάνοντας λόγο για πάνω από 3.000 λουκέτα σε 
αρτοποιεία, ζαχαροπλαστεία και πρατήρια του κλάδου μέσα στους τελευταίους 30 μήνες 
Η Ε.ΕΠ.Α.Ζ. υποστηρίζει ότι ο ρυθμός των νέων διακοπών λειτουργίας είναι πλέον τέτοιος, ώστε -
εφόσον δεν υπάρξει παρέμβαση- στήριξη από την Πολιτεία, ο κλάδος οδηγείται μαθηματικά στη 
συρρίκνωση 
Μεταξύ άλλων, οι υπέρογκες  ανατιμήσεις πρώτων υλών και το υψηλό ενεργειακό κόστος πιέζει τη 
βιωσιμότητα ενώ το κόστος αγοράς, διασύνδεσης και συντήρησης λογισμικών είναι τεράστιο και 
είναι και ορατός ο κίνδυνος επιβολής βαριών προστίμων, που σε ορισμένες περιπτώσεις φτάνουν 
τις 10.000 έως 20.000 ευρώ.   
Με την επιστολή ζητείται η ανακήρυξη της αρτοποιίας-ζαχαροπλαστικής ως προστατευόμενου 
κλάδου, με αναγνώριση της πολιτισμικής και κοινωνικής του σημασίας. Μεταξύ των βασικών 
αιτημάτων, περιλαμβάνονται η διαμόρφωση απλού και λειτουργικού νομοθετικού πλαισίου, η 
μείωση της πολυνομίας, η γενναία στήριξη έναντι του ενεργειακού κόστους, καθώς και η καλύτερη 
συνεργασία με τις αρμόδιες Αρχές για περιβαλλοντικές πολιτικές που, όπως τονίζεται, να είναι 
ουσιαστικές και όχι απλώς επιβαρυντικές.  
Παρακαλώ αφού λάβετε υπόψη το δημοσίευμα να αναλάβετε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες και 
άμεσα μέτρα στήριξης για την αρτοποιία-ζαχαροπλαστική . 

Ο  Βουλευτής 
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Η ανεργία στην Ελλάδα, τον Δεκέμβριο, για 
πρώτη φορά υποχώρησε κάτω από τον μέσο όρο 
της Ε.Ε., με μεγάλο μέρος της σύγκλισης να επι-
τυγχάνεται την τελευταία εξαετία, ειδικά μετά τη 
λήξη της πανδημίας. 

Σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ και της Euro-
stat, η ανεργία στην ηλικιακή ομάδα 15 έως 24 
ετών στη χώρα διαμορφώθηκε τον Δεκέμβριο στο 
13%, δηλαδή 9,3 μονάδες χαμηλότερα σε σύγ-
κριση με τον τελευταίο μήνα του 2024, ενώ στην 
Ε.Ε. μετρήθηκε στο 14,7%. 

Τα εν λόγω στοιχεία δημοσιεύτηκαν στα τέλη Ια-
νουαρίου, όμως -από περαιτέρω ανάλυση των 
χρονοσειρών των δύο στατιστικών υπηρεσιών- 
προκύπτει ότι είναι η πρώτη φορά από τότε που 
άρχισε η συλλογή δεδομένων τον Ιανουάριο του 
2000, δηλαδή τα τελευταία 26 χρόνια που η Ελ-
λάδα καταγράφει καλύτερη επίδοση από τον μέσο 
όρο των 27 κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης. Σημειωτέον ότι την περίοδο της οικονομικής 
κρίσης, το χάσμα σε βάρος της χώρας μας ανήλθε 
ακόμα και στις 37,5 μονάδες. 

Η αποτύπωση μέσω του συστήματος «ΕΡ-
ΓΑΝΗ» καταγράφει, επίσης, ότι μεταξύ 2019 και 
2025 οι ιδιωτικοί υπάλληλοι έως 24 ετών αυξήθη-
καν κατά 64.900 άτομα και, αν εκτιμηθεί ότι το ίδιο 
διάστημα δημιουργήθηκαν 563.000 νέες θέσεις 
εργασίας στον ιδιωτικό τομέα, αυτό σημαίνει ότι το 
11,5% των προσληφθέντων ήταν νέοι εργαζόμε-
νοι. 

Το ιστορικό της ελληνικής 
«επιστροφής» 

Το ναδίρ καταγράφηκε τον Μάιο του 2013, 

όταν η νεανική ανεργία στην Ελλάδα έφτασε στο 
62,5%, έναντι 25% στην Ε.Ε. Ο δείκτης για τη 
χώρα μας παρέμεινε πάνω από το 40% έως τα 
μέσα του 2018, απότοκο της παρατεταμένης 
αβεβαιότητας και του χαμηλού ρυθμού ανάπτυ-
ξης, με την Ελλάδα να κατατάσσεται συνεχώς 
είτε τελευταία είτε προτελευταία μεταξύ των με-
λών της Ε.Ε., με μόνο «ανταγωνιστή» την Ισπα-
νία. 

Το καλοκαίρι του 2019, το ποσοστό της ανερ-
γίας των νέων κυμαινόταν μεταξύ 37% και 38%, 
όμως, το ξέσπασμα της πανδημίας «πάγωσε» 
την οικονομική δραστηριότητα. Από τα τέλη του 
2022, ωστόσο, όταν οι συνέπειες της υγειονομι-
κής κρίσης άρχισαν να αποκλιμακώνονται, η νε-
ανική ανεργία πήρε και πάλι την κατιούσα. 

Με την οικονομία να ανακάμπτει και τις επεν-
δύσεις να έχουν σημαντικό μερίδιο στο μείγμα, 
το ποσοστό των ανέργων 15 μέχρι 24 ετών 
έπεσε κάτω από το «φράγμα» του 20% το 2024. 
Η δυναμική αυτή συνεχίστηκε το 2025, ειδικά στα 
τέλη του έτους, καθώς τους τελευταίους μόλις 
τρεις μήνες, ο δείκτης υποχώρησε κατά σχεδόν 
οκτώ μονάδες. Παρά τις εποχικές διακυμάνσεις 
που υπάρχουν στην αγορά εργασίας, εκτιμάται 
ότι η συρρίκνωση της ανεργίας στις ηλικίες έως 
24 ετών ήταν βαθιά και συστηματική. 

Μελετητές και παράγοντες της αγοράς επισή-
μαναν ότι, πέραν της αναπτυξιακής δυναμικής 
της οικονομίας, ένα πλέγμα πολιτικών έχει συν-
δράμει στην τόνωση της απασχόλησης των 
νέων, ιδιαίτερα η μείωση των ασφαλιστικών ει-
σφορών κατά 5,4 μονάδες σωρευτικά από το 
2019 και η ευρεία εφαρμογή της ψηφιακής κάρ-

τας εργασίας, μέσω της οποίας δηλώνονται ερ-
γατοώρες που μέχρι πρότινος ήταν «μαύρες». Οι 
ίδιες πηγές τόνισαν πως οι νέοι εργαζόμενοι είναι 
συχνά οι πιο ευάλωτοι σε κακές εργοδοτικές 
πρακτικές, όπως οι αδήλωτες υπερωρίες. 

Δύο πηγές προσέθεσαν ότι στα τέλη του πε-
ρασμένου έτους θετική επίδραση στις προσλή-
ψεις είχαν και οι φοροελαφρύνσεις που εξαγγέλ-
θηκαν στη ΔΕΘ, οι οποίες είναι ιδιαίτερα ευνοϊκές 
για απασχολούμενους έως 25 ετών, καθώς «εγ-
γυώνται μηδενική φορολόγηση για εισοδήματα 
έως 20.000 ευρώ». 

Ανώτερο στέλεχος στον κλάδο του λιανεμπο-
ρίου στάθηκε επίσης στην ταχύτητα, με την 

οποία αποκλιμακώθηκε η νεανική ανεργία στην 
Ελλάδα, προσθέτοντας ότι οι «ουλές» στην 
αγορά εργασίας συνήθως απαιτούν περισσότερο 
χρόνο, ώστε να θεραπευτούν. 

Η μείωση των νέων ανέργων στην Ελλάδα τα 
τελευταία χρόνια (χαρακτηρίζεται ως ραγδαία) 
αντικατοπτρίζεται στη σύγκριση με την Ισπανία.  

Μολονότι οι δύο χώρες ήταν «συνοδοιπόροι» 
την περίοδο της οικονομικής κρίσης, από το 
2023 η Ελλάδα «προσπέρασε» καθαρά τους 
Ίβηρες. Ενδεικτικό είναι πως τον περασμένο Δε-
κέμβριο η νεανική ανεργία στην Ισπανία μετρή-
θηκε στο 23,4%, δηλαδή περισσότερες από 10 
μονάδες χειρότερα από ό,τι στη χώρα μας.

Σοβαρές πιέσεις δέχεται ο κλάδος της 
αρτοποιίας και ζαχαροπλαστικής 
στην Ελλάδα, σύμφωνα με στοιχεία 
που δημοσιοποίησε η Ένωση Επιχει-
ρήσεων Αρτοποιίας-Ζαχαροπλαστικής 

(Ε.ΕΠ.Α.Ζ.), κάνοντας λόγο για πάνω από 3.000 
λουκέτα σε αρτοποιεία, ζαχαροπλαστεία και πρα-
τήρια του κλάδου μέσα στους τελευταίους 30 μή-
νες. 

Όπως επισημαίνει η Ένωση, η εικόνα που δια-
μορφώνεται στις αρχές του 2026 επιβεβαιώνει τις 
ανησυχίες που είχε εκφράσει ήδη από τον Μάρτιο 
του 2025, όταν είχε απευθύνει ανοιχτή επιστολή 
προς τον πρωθυπουργό, προειδοποιώντας για 
απειλή αφανισμού ενός από τους πιο παραδοσια-
κούς κλάδους της ελληνικής μικροεπιχειρηματι-
κότητας. 

Η Ε.ΕΠ.Α.Ζ. υποστηρίζει ότι ο ρυθμός των 
νέων διακοπών λειτουργίας είναι πλέον τέτοιος, 
ώστε -εφόσον δεν υπάρξει παρέμβαση- να οδηγεί 
μαθηματικά στη συρρίκνωση του κλάδου σε μη 
αναστρέψιμα επίπεδα. 

Παρά τις αρχικές αντιδράσεις που, όπως σημει-
ώνει, συνόδευσαν τις δημόσιες παρεμβάσεις της 
από την ίδρυσή της το 2023, η Ένωση τονίζει ότι 
πολλές από τις θέσεις της υιοθετούνται πλέον και 
από φορείς που στο παρελθόν τις είχαν αμφισβη-
τήσει, με κοινό ζητούμενο τη διάσωση των επιχει-
ρήσεων. 
Ανατιμήσεις πρώτων υλών 
πιέζουν τη βιωσιμότητα 

Σύμφωνα με την Ε.ΕΠ.Α.Ζ., η πραγματικότητα 
στον κλάδο παραμένει αμετάβλητη σε κρίσιμους 
τομείς κόστους. Από την περίοδο της πανδημίας 
και μετά, καταγράφονται αυξήσεις από 100% έως 
και 400% σε βασικές πρώτες ύλες, μεγάλο μέρος 
των οποίων, όπως αναφέρεται, απορροφήθηκε 
από τις επιχειρήσεις, με περιορισμένη μετακύλιση 
στις τελικές τιμές. 

Ιδιαίτερα επιβαρυντικός παραμένει και ο παρά-
γοντας της ενέργειας. Το 2022, το κόστος είχε φτά-
σει έως και να τετραπλασιαστεί, ενώ σήμερα δια-
τηρείται περίπου διπλάσιο σε σύγκριση με τα προ 
της κρίσης επίπεδα του 2020, επηρεάζοντας 
άμεσα τη λειτουργία ενεργοβόρων μονάδων, 
όπως οι φούρνοι. 

Η Ένωση σημειώνει ότι οι επαγγελματίες του 
κλάδου προσπαθούν να συγκρατήσουν τις τιμές, 
λαμβάνοντας υπόψη τη γενικότερη οικονομική 
πίεση που αντιμετωπίζουν τα νοικοκυριά, γεγονός 
που περιορίζει περαιτέρω τα περιθώρια βιωσιμό-
τητας. 

Ψηφιακές υποχρεώσεις  
και πολυνομία αυξάνουν 
το λειτουργικό βάρος 

Παράλληλα με το αυξημένο 
κόστος, οι επιχειρήσεις αρτο-
ποιίας-ζαχαροπλαστικής 
έχουν βρεθεί αντιμέτωπες, 
τα τελευταία χρόνια, 
με πλήθος νέων κα-
νονιστικών και ψηφια-
κών υποχρεώσεων, 
οι οποίες -όπως επι-
σημαίνεται- συνο-
δεύονται από σημαν-
τικό κόστος 
συμμόρφωσης. 

Μεταξύ αυτών πε-
ριλαμβάνονται, ενδει-
κτικά, τα myDATA, η 
διασύνδεση φορολο-
γικών μηχανισμών με 
e-send, η σύνδεση 
POS με ταμειακά συ-
στήματα, η ψηφιακή 
κάρτα εργασίας, τα ψηφιακά δελτία αποστολής, η 
δημιουργία λογαριασμού IRIS, καθώς και νέες δια-
δικασίες αδειοδότησης μέσω ψηφιακών πλατφορ-
μών. 

Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στο κόστος αγοράς, 
διασύνδεσης και συντήρησης λογισμικών, αλλά 
και στον κίνδυνο επιβολής βαριών προστίμων, 
που σε ορισμένες περιπτώσεις φτάνουν τις 10.000 
έως 20.000 ευρώ. Επιπλέον, προστίθεται η υπο-
χρέωση ασφάλισης καταστημάτων και εξοπλι-
σμού, καθώς και η πιστοποίηση εργαζομένων 
στην εστίαση. 

Η Ε.ΕΠ.Α.Ζ. υπογραμμίζει ότι ακόμα και η πα-
ρακολούθηση του κανονιστικού πλαισίου καθίστα-
ται εξαιρετικά δύσκολη, επισημαίνοντας ότι μόνο 
για τη διασύνδεση POS–ταμειακών εκδόθηκαν 17 
αποφάσεις και εγκύκλιοι, ενώ συνολικά το 2024 
δημοσιεύθηκαν 1.476 αποφάσεις και 50 νόμοι. 
Έλεγχοι, γραφειοκρατία 
και έλλειψη προσωπικού 

Στο ίδιο πλαίσιο, η Ένωση αναφέρεται σε αλλη-
λεπικαλυπτόμενους ελέγχους από περισσότερες 
από 25 διαφορετικές υπηρεσίες, γεγονός που -
κατά την εκτίμησή της- συντηρεί ένα δυσκίνητο και 
αντιλειτουργικό γραφειοκρατικό περιβάλλον, με 
συνεχή κίνδυνο επιβολής προστίμων. 

Επιπλέον, επισημαίνεται ότι επιχειρήσεις που 
προχώρησαν εγκαίρως στην εγγραφή τους στο 

Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό 
Σύστημα OpenBusiness βρέθηκαν αντιμέτωπες 
με εντατικούς ελέγχους, παρά το γεγονός ότι η 
υποχρέωση εγγραφής έχει παραταθεί έως τις 31 
Δεκεμβρίου 2026. Σημαντικό πρόβλημα παραμέ-
νει και η έλλειψη επαρκούς και ποιοτικού προσω-
πικού, η οποία οδηγεί σε υψηλή ανακύκλωση ερ-
γαζομένων και σε περαιτέρω αύξηση του 
εργατικού κόστους, που ήδη επιβαρύνεται από τις 
συνεχείς μισθολογικές αυξήσεις. 
Οι προτάσεις  

Υπό το βάρος αυτών των συνθηκών, η 
Ε.ΕΠ.Α.Ζ. επαναφέρει τις προτάσεις της, ζητώντας 
την ανακήρυξη της αρτοποιίας-ζαχαροπλαστικής 
ως προστατευόμενου κλάδου, με αναγνώριση της 
πολιτισμικής και κοινωνικής του σημασίας. 

Μεταξύ των βασικών αιτημάτων περιλαμβάνον-
ται η διαμόρφωση απλού και λειτουργικού νομο-
θετικού πλαισίου, η μείωση της πολυνομίας, η γεν-
ναία στήριξη έναντι του ενεργειακού κόστους, 
καθώς και η καλύτερη συνεργασία με τις αρμόδιες 
Αρχές για περιβαλλοντικές πολιτικές που, όπως 
τονίζεται, να είναι ουσιαστικές και όχι απλώς επι-
βαρυντικές. Όπως καταλήγει η Ένωση, το αρτοζα-
χαροπλαστείο αποτελεί ζωντανό κύτταρο της ελ-
ληνικής καθημερινότητας και η προστασία του 
κλάδου κρίνεται αναγκαία, πριν -όπως προειδο-
ποιεί- η συρρίκνωση καταστεί μη αναστρέψιμη.
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ΔΟΛΛΑΡΙΟ Η.Π.Α.                            1,21480         1,14400   

ΛΙΡΑ ΑΓΓΛΙΑΣ                                  0,89390         0,84190  

ΚΟΡΩΝΑ ΔΑΝΙΑΣ                            7,69120         7,24320 

ΚΟΡΩΝΑ ΣΟΥΗΔΙΑΣ                      10,99370       10,35330 

ΓΙΕΝ ΙΑΠΩΝΙΑΣ                            190,83000     179,71000 

ΦΡΑΓΚΟ ΕΛΒΕΤΙΑΣ                         0,94500         0,89000    

ΚΟΡΩΝΑ ΝΟΡΒΗΓΙΑΣ                   11,81360       11,12540 

ΔΟΛΛΑΡΙΟ ΚΑΝΑΔΑ                        1,66020         1,56350   

ΔΟΛΛΑΡΙΟ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ                 1,73860         1,63740

Η κίνηση στο  
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

09-02-2026

Με σημαντικές απώλειες 
ξεκίνησε η εβδομάδα 

Με σημαντικές απώλειες έκλεισαν οι τιμές των μετοχών 
στη χθεσινή συνεδρίαση, παρά την αρχική ανοδική κίνηση, 
με την αγορά να κινείται σε πτωτική τροχιά για τρίτη συνε-
δρίαση. Στο επίκεντρο των ρευστοποιήσεων βρέθηκαν οι 
τραπεζικές μετοχές και οι τίτλοι της Metlen και του ΟΠΑΠ. 
O Γενικός Δείκτης Τιμών έκλεισε στις 2.328,46 μονάδες, ση-
μειώνοντας πτώση 1,43%. 

Ενδοσυνεδριακά κατέγραψε υψηλότερη τιμή στις 
2.380,89 μονάδες (+0,78%) και κατώτερη τιμή στις 2.311,57 
μονάδες (-2,15%). 

Η αξία των συναλλαγών ανήλθε στα 405,07εκατ. ευρώ, 
ενώ διακινήθηκαν 54.317.101 μετοχές.  

Σε πακέτα διακινήθηκαν 67,8 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων 
τα 32,9 εκατ. αφορούν σε πακέτα του 32,56% του μετοχικού 
κεφαλαίου της Real Consulting, το οποίο πωλήθηκε σε διά-
φορους σημαντικούς επενδυτές έναντι 4,7 ευρώ ανά με-
τοχή. 

Ο δείκτης υψηλής κεφαλαιοποίησης σημείωσε πτώση σε 
ποσοστό 1,59%, ενώ ο δείκτης της μεσαίας κεφαλαιοποί-
ησης υποχώρησε σε ποσοστό 0,37%. 

 

Τι πληρώνουν e-ΕΦΚΑ 
και ΔΥΠΑ έως 
τις 13 Φεβρουαρίου 

Συνολικά 70.500.000 ευρώ θα καταβληθούν σε 93.900 
δικαιούχους, έως τις 13 Φεβρουαρίου 2026, στο πλαίσιο 
των προγραμματισμένων καταβολών του e-ΕΦΚΑ και της 
Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ). 

Ειδικότερα, όπως αναφέρει το Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης, σε ανακοίνωσή του: 

Από τον e-ΕΦΚΑ, έως τις 13 Φεβρουαρίου, θα καταβλη-
θούν 19.000.000 ευρώ σε 900 δικαιούχους, σε συνέχεια έκ-
δοσης αποφάσεων εφάπαξ. 

Από τη ΔΥΠΑ θα καταβληθούν: 
• 26.000.000 ευρώ σε 43.000 δικαιούχους για επιδόματα 

ανεργίας και λοιπά επιδόματα, 
• 4.000.000 ευρώ σε 6.000 μητέρες για επιδοτούμενη 

άδεια μητρότητας, 
• 20.000.000 ευρώ σε 19.000 δικαιούχους στο πλαίσιο 

επιδοτούμενων προγραμμάτων απασχόλησης και 
• 1.500.000 ευρώ σε 25.000 δικαιούχους προγραμμάτων 

κοινωφελούς χαρακτήρα. 
 

ΔΙΜΕΑ  
Πρόστιμα 1,05 εκατ. ευρώ 
σε πέντε μεγάλες εταιρείες 
για υπέρβαση πλαφόν 
στο περιθώριο κέρδους 

Πρόστιμα, συνολικού ύψους 1,05 εκατ. ευρώ, επέβαλε η 
Ανεξάρτητη Αρχή Ελέγχου Αγοράς και Προστασίας του Κα-
ταναλωτή σε πέντε εταιρείες, μετά την ολοκλήρωση των 
ελέγχων της Διυπηρεσιακής Μονάδας Ελέγχου Αγοράς (ΔΙ-
ΜΕΑ) για την τήρηση του πλαφόν στο μικτό περιθώριο κέρ-
δους, σε εφαρμογή του άρθρου 54 του Ν. 5045/2023. Ανα-
λυτικά η ανακοίνωση έχει ως εξής: 

«Με την ολοκλήρωση των ελέγχων, που διεξήγαγε η ΔΙ-
ΜΕΑ για την τήρηση του πλαφόν στο μικτό περιθώριο κέρ-
δους, ανακοινώνονται πρόστιμα σε πέντε εταιρείες, στις 
οποίες ολοκληρώθηκε η σχετική διαδικασία, συνολικού 
ύψους 1,05 εκατ. ευρώ, σε εφαρμογή του άρθρου 54 του 
Νόμου 5045/2023, που ήταν εν ισχύ μέχρι τις 30/06/2025. 
Οι εταιρείες, στις οποίες επιβλήθηκε το πρόστιμο και έχουν 
ενημερωθεί σχετικά, είναι οι εξής: 

- ΛΙΝΤΛ ΕΛΛΑΣ & ΣΙΑ Ο.Ε 670.925 ευρώ για υπέρβαση 
σε 26 κωδικούς στο Περιθώριο Μικτού Κέρδους ανά μονάδα 
του αντίστοιχου προ της 31ης Δεκεμβρίου 2021. Περίοδος 
Ελέγχου: Μάιος-Ιούνιος 2025. 

- NESTLE ΕΛΛΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 144.700 ευρώ 
για υπέρβαση σε 4 κωδικούς στο Περιθώριο Μικτού Κέρ-
δους ανά μονάδα του αντίστοιχου προ της 31ης Δεκεμβρίου 
2021. Περίοδος Ελέγχου: Οκτώβριος-Νοέμβριος 2023. 

- ΑΛΦΑ ΒΗΤΑ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 
109.900 ευρώ για υπέρβαση σε 22 κωδικούς στο Περιθώριο 
Μικτού Κέρδους ανά μονάδα του αντίστοιχου προ της 31ης 
Δεκεμβρίου 2021. Περίοδος Ελέγχου: Μάιος-Ιούνιος 2025. 

- ΜΑΡΚΕΤ ΙΝ ΑΕΒΕ 72.370 ευρώ για υπέρβαση σε 12 
κωδικούς στο Περιθώριο Μικτού Κέρδους ανά μονάδα του 
αντίστοιχου προ της 31ης Δεκεμβρίου 2021. Περίοδος Ελέγ-
χου: Μάιος-Ιούνιος 2025. 

- FLORA FOOD GREECE ΜΟΝ. Ε.Π.Ε. 52.870 ευρώ για 
υπέρβαση σε έναν κωδικό στο Περιθώριο Μικτού Κέρδους 
ανά μονάδα του αντίστοιχου προ της 31ης Δεκεμβρίου 
2021. Περίοδος Ελέγχου: Οκτώβριος-Δεκέμβριος 2023. 

Ελέγχθηκαν συνολικά 3.168 κωδικοί προϊόντων και εντο-
πίστηκε παραβίαση στους 65. Η διοικήτρια της Αρχής Ελέγ-
χου Αγοράς και Προστασίας του Καταναλωτή, Δέσποινα 
Τσαγγάρη, έκανε αποδεκτή την εισήγηση της Διυπηρεσια-
κής Μονάδας Ελέγχου Αγοράς (ΔΙΜΕΑ), υπογράφοντας την 
Παρασκευή 6/02/2026 τις αποφάσεις για την επιβολή των 
σχετικών προστίμων.

Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας 
(ΟΒΙ) ενημερώνει, με ανακοίνωσή του, το 
κοινό ότι κατά το τελευταίο εικοσιτετράωρο 
έχουν εντοπιστεί περιστατικά ηλεκτρονικής 
απάτης, τα οποία αφορούν στην αποστολή 
παραπλανητικών ηλεκτρονικών μηνυμάτων 
στους καταθέτες/δικαιούχους εμπορικών ση-
μάτων, με αιτήματα καταβολής τελών που 
φέρονται να σχετίζονται με υπηρεσίες του 
Οργανισμού. 

Αυτά τα μηνύματα, όπως υπογραμμίζεται, 
δεν προέρχονται από τον ΟΒΙ και αποσκο-
πούν στην παραπλάνηση των αποδεκτών, 
ζητώντας πληρωμές προς μη εξουσιοδοτη-
μένους τραπεζικούς λογαριασμούς ή μέσω 
μη επίσημων συνδέσμων. 

Ο ΟΒΙ επισημαίνει: 
• Οι πληρωμές τελών πραγματοποιούνται 

μόνο μέσω της επίσημης πλατφόρμας ηλε-
κτρονικών υπηρεσιών του ΟΒΙ και μέσω των 

αναρτημένων στην ιστοσελίδα του ΟΒΙ τρα-
πεζικών λογαριασμών. 

• Ο ΟΒΙ δεν αποστέλλει αιτήματα πληρω-
μής μέσω ανεπίσημων ηλεκτρονικών μηνυ-
μάτων, ούτε ζητά στοιχεία πληρωμής μέσω 
συνδέσμων τρίτων. 

• Οι πολίτες και οι συναλλασσόμενοι θα 
πρέπει να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και να 
μην ανταποκρίνονται σε ύποπτα αιτήματα 
πληρωμής. 

Σε περίπτωση που παραληφθεί σχετικό 
μήνυμα ή υπάρχουν αμφιβολίες για τη γνη-
σιότητά του, παρακαλείται το κοινό να μην 
προχωρήσει σε καμία πληρωμή και να επι-
κοινωνήσει άμεσα με τον Οργανισμό Βιομη-
χανικής Ιδιοκτησίας μέσω των επίσημων 
στοιχείων επικοινωνίας που αναγράφονται 
στην ιστοσελίδα του. 

One Stop Shop: 210-618358-582 
Τμήμα Επικοινωνίας: 210-6183618.

Σε λειτουργία τίθεται το νέο διαδικτυακό εργαλείο 
ΕΕΤΤ 360°, με το οποίο η Εθνική Επιτροπή Τηλεπι-
κοινωνιών και Ταχυδρομείων επιχειρεί να ενισχύσει τη 
διαφάνεια και την ενημέρωση των καταναλωτών στην 
αγορά τηλεπικοινωνιών και ταχυδρομικών υπηρε-
σιών. Η εφαρμογή δίνει τη δυνατότητα σύγκρισης των 
τιμών των εμπορικά διαθέσιμων προγραμμάτων inter-
net, σταθερής και κινητής τηλεφωνίας που προσφέ-
ρονται από τους μεγαλύτερους παρόχους στην Ελ-
λάδα, καθώς και των τιμών για την αποστολή 
ταχυδρομικών δεμάτων και εγγράφων. 

Μέσα από το ΕΕΤΤ 360°, οι καταναλωτές μπορούν 
να αναζητούν και να επιλέγουν το πρόγραμμα που αν-
ταποκρίνεται καλύτερα στις ανάγκες τους, με βάση 
συγκεκριμένα και εύχρηστα κριτήρια, όπως η ταχύ-
τητα σύνδεσης, ο διαθέσιμος όγκος δεδομένων, το μη-
νιαίο κόστος και άλλα βασικά χαρακτηριστικά. Ανά-
λογα με τις επιλογές του χρήστη, η εφαρμογή 
εμφανίζει τα οικονομικότερα προγράμματα της αγο-
ράς που πληρούν τις επιλεγμένες προδιαγραφές, τα-

ξινομημένα κατά σειρά προτεραιότητας. 
Παράλληλα, παρέχεται η δυνατότητα άμεσης μετά-

βασης στην επίσημη ιστοσελίδα κάθε παρόχου για πε-
ρισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα προγράμματα, 
ενώ διευκρινίζεται ότι δεν περιλαμβάνονται ειδικές 
προσφορές ή πακέτα που απευθύνονται σε συγκεκρι-
μένες ομάδες καταναλωτών. 

Οι πληροφορίες που εμφανίζονται στην εφαρμογή 
προέρχονται από τους επίσημους ιστότοπους των πα-
ρόχων και έχουν αποκλειστικά ενημερωτικό χαρα-
κτήρα, με σκοπό τη διευκόλυνση της σύγκρισης των 
διαθέσιμων επιλογών. 

Για τις ταχυδρομικές υπηρεσίες, το εργαλείο παρα-
πέμπει στο ευρωπαϊκό σύστημα “Parcel Delivery in 
the EU”, μέσω του οποίου οι χρήστες μπορούν να 
αναζητούν και να συγκρίνουν τιμές αποστολής δεμά-
των και εγγράφων, τόσο στην Ελλάδα, όσο και στις 
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενισχύοντας έτσι την 
πληροφόρηση και τη δυνατότητα επιλογής σε ευρω-
παϊκό επίπεδο.

 ΕΛΣΤΑΤ ΚΑΙ EUROSTAT 

Η νεανική ανεργία, για πρώτη φορά, κάτω από τον μέσο όρο της Ε.Ε. 

Απάτη καταγγέλλει ο Οργανισμός  
Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας 

Νέα ηλεκτρονική εφαρμογή για σύγκριση 
προϊόντων τηλεπικοινωνιών και ταχυμεταφορών 

ΕΝΦΙΑ  
Προθεσμία έως  
16 Φεβρουαρίου  
για το «κλείδωμα» 
έκπτωσης έως 20% 
για ασφαλισμένες 
κατοικίες 

Την αίτηση για να «κλειδώσουν» την έκπτωση έως 
20% στον φετινό λογαριασμό του ΕΝΦΙΑ, καλούνται 
να υποβάλουν -μέσω της ειδικής πλατφόρμας my-
Property της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων 
(ΑΑΔΕ)- έως την Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου, οι φορο-
λογούμενοι με ασφαλισμένες κατοικίες.  
Η αίτηση εμφανίζεται προσυμπληρωμένη για 

όσους είχαν υποβάλει αίτηση το προηγούμενο 
έτος, με δυνατότητα τροποποίησης πριν από την ορι-
στικοποίησή της. Σε περίπτωση που η ασφαλισμένη 
κατοικία δεν εμφανίζεται στην πλατφόρμα, οι φορολο-
γούμενοι θα πρέπει να ελέγξουν αν έχει προηγουμέ-
νως δηλωθεί στο Ε9, καθώς αυτό αποτελεί απαραί-
τητη προϋπόθεση για τη χορήγηση της έκπτωσης του 
ΕΝΦΙΑ. Για όσους είχαν υποβάλει αίτηση και το προ-
ηγούμενο έτος, αυτή εμφανίζεται προσυμπληρωμένη, 
με δυνατότητα τροποποιήσεων πριν από την οριστική 
υποβολή. Σε περίπτωση που η ασφαλισμένη κατοικία 
δεν εμφανίζεται στην πλατφόρμα, οι φορολογούμενοι 
θα πρέπει να ελέγξουν αν έχει δηλωθεί στο Ε9, καθώς 
η καταχώρισή της αποτελεί βασική προϋπόθεση για 
τη χορήγηση της έκπτωσης. 

Όσοι έχουν ασφαλισμένες κατοικίες για φυσικές κα-
ταστροφές, μέσω της καρτέλας «Δημιουργία νέας 
αίτησης», προβαίνουν στις εξής ενέργειες: 

• Συσχετίζουν τα ασφαλιστήρια συμβόλαια που 
εμφανίζονται με τα δικαιώματα που κατέχουν επί των 
ασφαλισμένων κατοικιών (ασφάλιση ιδίου). 

• Δηλώνουν τον/τους ΑΦΜ του/των συνιδιο-
κτήτη/ών, όταν για την ασφαλισμένη κατοικία υπάρ-
χουν περισσότεροι του ενός συνιδιοκτήτες (ασφάλιση 
ιδίου και για λογαριασμό τρίτου/ων). 

• Δηλώνουν τον/τους ΑΦΜ τρίτου/ων προσώ-
που/ων που έχει/ουν δικαίωμα επί της ασφαλι-
σμένης κατοικίας, όταν οι ίδιοι δεν κατέχουν δι-
καίωμα επί της κατοικίας (ασφάλιση για λογαριασμό 
τρίτου/ων). 

Οι φορολογούμενοι που θα περιληφθούν στην αί-
τηση ως συνιδιοκτήτες ή τρίτα πρόσωπα θα ενημερω-
θούν μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος, προκειμένου να 
υποβάλουν αίτηση και να συσχετίσουν το ασφαλιστή-
ριο συμβόλαιο με την ασφαλισμένη κατοικία τους. 
Αφού ενημερωθούν μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος 
ότι έχουν περιληφθεί στη δήλωση του λήπτη της 
ασφάλισης ως συνιδιοκτήτες ή τρίτα πρόσωπα, μπο-
ρούν να εντοπίσουν τα ασφαλιστήρια συμβόλαια που 
έχουν δηλωθεί στον ΑΦΜ τους και να τα συσχετίσουν 
με τα δικαιώματά τους επί των ασφαλισμένων κατοι-
κιών. 

  ΣΣΥΥΓΓΓΓΝΝΩΩΜΜΗΗ  

ΚΚΛΛΕΕΙΙΝΝΟΟΥΥΜΜΕΕ

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΑ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΑΖ 

3.000 «λουκέτα» σε 30 μήνες  
σε αρτοποιεία - ζαχαροπλαστεία
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